

ЛЮБИМЫЙ ТЕАТР

Конференция зрителей в Центральном доме работников искусств

В Центральном доме работников искусств состоялась конференция зрителей, посвященная 125-летию Малого театра. Собрались рабочие, инженеры и служащие московских предприятий, профессора и академики, учителя и врачи, офицеры Советской Армии, писатели, работники искусств. Людей самых различных профессий, разных возрастов объединила общая горячая любовь к замечательному театральному коллективу. Представители трудящихся столицы тепло говорили о тесных узах дружбы, связывающей москвичей с театром, который Горький называл «образцовой школой для сценических деятелей» и «школой жизни».

Интересное выступление проректора МГУ профессора Г. Вовченко было посвящено неразрывной связи студентов и профессоров крупнейшего высшего учебного заведения столицы с коллективом старейшего московского театра. Эта дружба зародилась еще в первые годы существования театра. Гениальный Мочалов нередко проводил ночи в убогих студенческих комнатах, горячо споря с молодежью о судьбах русского искусства. На квартире у великого русского актера Шепкина собирались воспитанники университета: Великий, Огарев, Аксаков, Грановский. Гостем Шепкина бывал и Герцен. Окончив Московский университет, он называл Малый театр вторым своим университетом.

Герои Советского Союза В. Данилов, Д. Мирошниченко и Г. Авакян говорили о стойкой и крепкой дружбе воинов Советской Армии с коллективом театра, спектакли которого являют собой замечательные образцы воспитания советских людей.

Сердечную благодарность коллективу от металлургов столицы передал директор завода «Серп и молот» лауреат Сталинской премии Г. Ильин. Актеры Малого театра оказывают повседневную творческую помощь художественной самодеятельности завода. Кинорежиссер, лауреат Сталинской премии И. Копалли рассказал о работах фронтового и совхозно-колхозного филиалов театра. О творческих достижениях актерского молодняка и о его связи с рабочей и учащейся молодежью столицы говорил секретарь Коминтерновского райкома ВЛКСМ В. Тайлаков.

С теплым словом к актерам театра-юбиляра обратился президент Академии артиллерийских наук, лауреат Сталинской премии генерал-лейтенант А. Благоурахов. Вспоминая свои гимназические годы и первые посещения спектаклей в родном всем москвичам старинном здании на бывшей Театральной площади, он сравнил Малый театр с увлекательной книгой, которую не устаешь перечитывать и с возрастающим интересом читаешь каждую новую страницу.

На вечере было оглашено письмо академика, Героя Социалистического Труда Н. Зелинского.

От имени коллектива Малого театра собравшихся приветствовал народный артист РСФСР К. Zubov, подчеркнувший в своем заключительном слове самобытность русского реалистического искусства, его постоянную животворную связь с народом.

5
СЕРП И МОЛОТ
г. Москва